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A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőseg:
Kaposvár, Zárda-utcza 

17 szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaposvár Zárda,-utcza 

17 szám
hova az előlizelések 
és a lap szétküldésére 
vonatkozó felszólalá­

sok intéz endők.

A vármegye napja.
190j. Julius 12

Nem kételkedett senki abban, hogy 
Somogy vármegye az alkotmány ellene 
kormányt el nem ismeri s részére bizal­
matlanságot szavaz. A vármegye múltja, 
traditiói fényes tanúságot tesznek arról, 
hogy itt a rabszolga-lelkek veteményei 
talajra nem találnak s a múltban is 
nem egyszer kelt alkotmányvédő tu­
sára az önkény erőszakos túlkapásaival 
szemben. Mintha érezné, hogy Somogy- 
országnak zászlóbontása csatasorba szó­
lítja most is sokat szenvedett hazánk 
Karait-Rendeit.

Kiolvashatjuk annaleseinkből, hogy 
az áruló hatalom nem rettent vissza 
e törvényhatóság működését felfüggesz­
teni, hogy az alkotmány védelem, a 
hazaszeretet diadalmas megnyilatkozása 
a társvármegyék hazafias tüzet lángra 
ne lobbantsa, de itt sem bilincsnek, 
sem szuronynak nem volt eredménye, 
nem is lesz soha.

A tiltakozó rendkívüli megy egy il­
lést nem kellett előkészíteni, már annak 
egyszerit kihirdetése a történelmi neve­
zetességű „véres kard“ körülhordozása- 
kép hatott s bizottságunk tagjai sietve

hagyták el nyári üdülő helyeiket, egy 
napra pihenni hagyták arató szénszál­
ul ai kát s -ünnepi hangulatukhoz képest 

i ünnepi ruhában siettek székházunk ko­
mor falai közé, hogy a derék ősök 
méltó ivadékaihoz illően tiltakozzanak:, 
- a vakmerő betörőket lángostoruk meg- 
suhintásával elriasszák.

I
A hazafiul lelkesedés a bizottság 

tagjain kívül a néptengert is mozgásba 
I hozta s mindenki törekedett, hogy a 

történelmi nevezetességű gyűlésnek 
tanúja lehessen.

Az állandó választmány tagjai már 
reggel 8 órakor siettek az indítvány 
előzetes tárgyalására, mert e nélkül a 
megy egy ülés az indítvány fölött nem 
határozhatna s ott egyhangú lelkese­
déssel fogadták el az alkotmány ellenes 
kormány működése ellen Kapotsffy 
Jenő es dr. Rusa Ernő indítványát, 
kiegészítvén még azzal, hogy arról a 
vármegye alispánja, valamennyi fő­
szolgabíró (polgármester), úgy a közsé­
gek elöljáróságai Áldomás, ahhoztartás 
és köztudomasra juttatás végett a vár­
megyei hivatalos lap utján értcsittet- 
nek, mégis úgy, hogy a határozat külön 
kiadványban minden községházán ki- 
függesztessék és valamennyi törvény 
hatósággal, úgy Somogy vár megye tör­

vényhatóságának minden egyes tagjával 
közöltessék.

A megyegyülés 11 órakor kezdő­
dött s úgy a nagyterem, mint a kar­
zat zsúfolva volt bizottsági tagokkal, 
érdeklődőkkel.

Tervbe vc-lt, hogy a főispánt a 
darabant kormónynyal szemben elfog­
lalandó álláspontjáról interpellálják, mi­
vel azonban őrként kijelentette, hogy 
a mostani kormányt törvényesnek el 
nem ismeri s z. már beadott lemondá­
sára felmentés ót várja, a Közgyűlés 
,,éljen“-zéssel fejezte ki bizalmát a fő­
ispán iránt.

Kapotsffy Jenő indítványát a hely­
zet komolyságához méltó, hazafias be­
széd kapcsán ajánlotta elfogadásra s azt 

, a vármegye törvényhatósági bizottsága 
i egyhangúlag el is fogadta az állandó 

választmány javaslatához képest a 
következőkben :

Miután a jelenlegi kormányzat nem fe­
le' meg a valódi alkotmányosság követel- 

; menyeinek és az országgyűlésnek törvényen- 
j kívüli állapotban történt e,napolása, ä nem­

zeti képviselet alkotmányos jogkörének és 
egyáltalában a nemzeti akarat törvényes 
megnyilvánulásának kijátszása végett esz­
közöltetett ki a kormány által és igy a kor­
mány hivatalban maradása és tovább kor- 

i mányzása alkotmányellenes és öntudatosan 
szembe helyezkedik a nemzeti akarattal,

T Á R C Z A.

A három kujon.
Irta : 1) e z s i Sándor.

Az öreg Kóczán élcniedett kora da- I 
czára még mindig nagy kujon t. u. nagyon • 
szereti a bort, a kártyát, meg a gömbölyű 
fehérnépet, a mi együttvéve — azt hiszem 
— eleg nagy kujonság az öreg Kóczián 
idejében.

Mikor meghallotta, hogy milyen para­
dicsom elet folyik a Toldy-köt nyári kert­
jében, kipödörte a bajuszai és azt mondta 
a becses feleségének:

— Anyjukom kösd meg a nyakken­
dőmet ; mar kiváncsi vagyok rá, hogy mit 
csinál az a Géza gyerek a Toldy-kör kert­
jében.

Ezt mondta, de így gondolta a dolgot:
Már csak kitapasztalom azt a para­

dicsomi eletet. A Gyuszi komám azt mondja, 
hogy ott sok a szép asszony, meghogy jo 
boruk is van. Éppen nekem való hely. A 
kuglit átengedem a druszámnak, en majd 
csak a nők körül torgolodonr.

Ebből is latszik, hogy nagy kujon az
Öreg !

Amint a Jeszenak-utra ért, összetalál­
kozott két jó barátjával : a Gyuszi komá­
jával, meg az Api druszájával, t, 1. i. az

öreg Kóczán Árpádot is csak egyszerűen 
csak Apinak hívjak a társaságban.;

Nagyon megörültek egymásnak. Együtt 
kapaszkodtak fel a hegyi utón bizonyos 
kényszerű méltósággal, mintha mindegyi­
küknek külön-külön egy-egy mázsányi ter­
het kellett volna czipelniök. 4’. i. kö.ülbe- 
lt'il ennyit czipeltek mikor semmit sem vit­
tek magúkkal.

Közben beszélgettek, évelődtek. A 
Kóczán druszáját csipkedték, aki legtöbbel 
henczegetl, ilyenkor mindig ezzel terítették 
észre :

— No no Api bácsi !
— Bizony, csak egy-két szót kellene 

szólanom és nincs az a teher személy, aki 
utánam nem jönne, akár a világ végéig is.

E pillanatban három czicza tűnt fel 
a Szlovák-tele nyaraló kapujában.

Api bácsi toppantott egyet es megál­
lóit. Az öreg Kóczán, meg Gyuszi komája 
is oda pillantott. Minnhárman megbüvülve 
nézték a három kimosakodott szooalányra 
és mive szürkülni kezdett, egy pokoli öt­
let fi.gamzott meg az Api bácsi agyúban.

— Most mutassuk meg, hogy kik va­
gyunk !

Az öreg Kócsának is felvillant a 
szeme, Gyuszi koma pedig Api bácsit bá­
torította, hogy hat csak rajta!

Megfesteni való kép volt. Szembeke­
rült a két tábor. A kujon csapat vörös a cz- 
czal, de rogyó inakkal közeledett a három 
czicza fele. A három czicza nevetett, mert

az Api bácsi igen peczkesen kezdet* lép­
kedni s igy már a harczvonalon innen el­
árulta a hadi tervet.

Az első kartácsot az öreg Kóczán 
dobta az ellenség táborba:

— Hogy s mint vannaK gyémántos 
tubiczáim ?

— Api bácsi is lekapta a kalapját, 
amivel azonban mindent elrontott. Az egyik 
gyántos tubicza ugyanis kisza asztotta a 
száján :

— Hü ! Mekkora holdvilág !
Előbb tököt akart mondani, de restele. 

Api bácsinak is elég volt. Visszacsapta a 
fejebe kalapját és odébb akart áliani.

Gyuszi koma marasztalta:
— Ugyan! csak nem retilálsz meg 

ilyen hirtelen ?
— Erre Gyuszi koma is megkapta a 

magáét:
— No azért a nagyságos úrról se 

igen ri le a bátorság!
Az öreg Kóczán torkaszakadtából ne­

vetni l ezdett mintiia mar a kezében lett 
vo na a győzőim, pálma. Egy ügyes fordu­
lattal a lcgk.iczkiasabb tubiczához férkő­
zött és megcsípte az á lát.

A tubicza dühöse i rávágott a Kóczán 
kezére és azt mondta:

— Maga vén bolond !
Ezzel mind a három megsebesülve ha­

nyatlott vissza, pedig még a nagy ágyú 
csak must következett.

Az következett, hogy egy közönsége»
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kimondja ezen törvényhatósági bizottság , 
hogy:

1. Minden oly kormányzat ellen, mely 
alkotmányellenes, tehát a jelenlegi kormány 
ellen is, mely kész az országgyűlés kife­
jezett akarata és bizalmatlansága ellenére 
is kormányozni, az ország közvagyona és 
jövedelmei felett a képviselőház egyenes 
tiltakozása ellenére, tehát törvénytelenül 
rendelkezni, a vármegye törvényhatósági 
bizottsága ezennel ünnepélyesen tiltakozik, 
a jelen kormányt nem csak nem támogatja, 
hanem iránta a legnagyobb bizalmatlanság­
gal viseltetik. Ennek folytán :

2. Elvárja és megköveteli a vármegye 
összes tisztviselőitől és a vármegyébe ke­
belezett községek és városok elüljárósága- 
itól, — igy az alábbiakat egyenesen meg 
is tiltja, — hogy a kormánynak a törvény- 
hozás által meg nem szavazott adók be­
hajtására, beszedésére és beszolgáltatására, 
vagy a törvényhozás által meg nem szava­
zott ujonezok előállítása és sorozására vo­
natkozó rendeletéit, akár közvetlenül, akár 
a főispán vagy bárki más utján intézteinek 
hozzájuk, végre nem hajtják és annak vég­
rehajtásában közre nem működnek, úgyszin­
tén nem működnek közre a póttartalékosok 
és tartalékosok oly czólból leendő behívása 
és előállítása körül, hogy ezáltal a véderő 
részére meg nem ajánlott ujonezok pótol­
tassanak, miután ez a törvényhozás ujoncz- 
megajánlási illetőleg megtagadási jogának 
szándékos kijátszását képezné és arra szol­
gálna. Megtiltja tehát az önként jelentkező 
hadkötelesek részére a belépési bizonylat 
kiadását, úgy az önként fizetett adók be­
szolgáltatását.

3. Utasítja a törvényhatósági bizott­
ság az alispánt, hogy a mennyiben hozzá 
törvényellenes és a képviselőház lolyó évi 
június hó 21-én hozott határozatával ellen­
kező és azzal ellentétes kormányrendeletek 
étkeznének, azokat végrehajtás előtt a vár­
megye törvényhatósági bizottsága elé ter­
jessze, hogy azokkal szemben az lStiö. 
XXL t.-czikkben letett biztositó jogaival él­
hessen. E végből elhatározza a közgyűlés, 
hogy minddadig, mig a kormányzatot al­
kotmányos felelős minisztérium at nem 
veszi, minden hónap első héttőjén, kivéve 
a rendes közgyűlést napokat, rendkívüli köz­
gyűlést tart.

4. A vármegye törvényhatósági bizott­
sága számit tisztviselőinek, elüljaróságai- 
hak, illetve községi es körjegyzőinek és az

összes polgárságának hazafiasságára, hogy 
alkotmányvédő hagyományos feladatait mi­
nél erélyesebben teljesíthesse, egyuttbl ün­
nepélyesen kijelenti, hogy bármiféle sére­
lemért, mely akár a vármegye tisztviselőit, 
akár a községek elöljáróit a fennebbi tila­
lomnak, illetve utasításnak megfelelő eljá­
rásukért netalán érthetné, teljesiti vagyon, 
és eikölcsi elégtételt tog nyújtani.

Minderről a vármegye alispánja, va­
lamennyi főszolgabíró (polgármester), a köz­
ségek elöljáróságai miheztartás és köztu- 
domásraadás végett a vármegye hivatalos 
lapja révén értesittetnek, mégis úgy hogy 
e határozat külön kiadásban minden köz­
ségházán kifüggesztessék es valamennyi 
törvényhatósággal, valamint Somogyváime­
gye köztörvény hatos agának minden egyes 
hígjával közöltessék.

Tallián Gyula főispán, kinek e 
vármegye törvényhatósági bizottsága 
elnézte, hogy közel egynegyedszáza­
dos főszolgabírói hivataloskodása alatt 
székhelyén nem lakott, kit e törvény- 
hatóság emelt azon polcra, hova emel­
kedni nem számíthatott, az indítvány 
egyhangú határozattá emelése után 
kétségkívül felsőbb sugallat hatása alatt 
a vagyonjogi kérdés fennforoghatásá- 
nak látszata alatt névszerinti szavazást 
kíván, melynek elrendelésére joga van 
ugyan, de hogy arra ez idő szerint 
szükség lett volna, azt igazolni a da- 
rabant kormány vazallusain kívül 
mások nem tudják.

Nem emlékszik főispán ur arra, 
hogy 1861-ben hasonló körülmények 
között a tisztviselők fizetését ugyan­
ezen vármegye közadakozásból Mada­
rász Lajos akkori pénztárosnak 48 óra 
alatt rendelkezésére bocsátotta?

Sokan erre az erőszakoskodásra 
elhagyták a gyűlés termét s megütkö­
zéssel azonosították a főispán szerep­
lését a darabant kormány fellépesével 
s a káplár felebbezese miatt is haza­
fias aggodalmukban kifejezést adtak 
azon, hogy valamint Fejérváry ban­
dája az országgyűlés színteréről a

tüzérkáplár odalépett a lányokhoz es paro- 
lázás közben azt mondta nekik :

— Ugyan mit álltok szóba ezekkel a 
vén zsidókkal ?

A támadó fél hanyathomlok rohant 
vissza Port-Arthur, illetve Szlovak-Arthur 
kapui alul s úgy ereztek magukat, mintha 
megháromszorozódott volna a mázsájuk.

Csak a kertben, egy asztal köre tele­
pedve jutottak ismét a szóhoz. Api bácsi 
kezdte:

— Az egeszen csak az a baj, hogy 
hárman voltunk. Ha magam vagyok, nohat 
anyi bizonyos, hogy most mar — nem vol­
nék magam . . .

- - Ugyan ! Es mit tettel volna ? — 
kérdezte az öreg Kóczán.

— Hát elvonultam volna a tubiezammal.
— És aztán.
— Megbeszéltük volna a dolgot.
— És aztán ?
— Rátértünk volna a dologra
— Ugyan mire ?
— Mire? ... Hm!
Api bácsi már erre semmit sem tu­

dott felelni, mert végre is valami hihetet­
lent talált mondani.

Gyuszi koma azonban egy dalt idé­
zett a Liliből.

— Egy vigat trombitáim . . . trom­
bitálni.

Ékkor lepett az asztalhoz Deka hon­

védszázados, akivél hamarosan megértettek 
a helyzetet.

Api bácsi elpanaszolta a baját. El­
mondta, hogy szívben, leiekben, szellem­
ben húsz evesnek érzi mag at — akar Gyu- 
szi koma, vagy az öreg Koczán, de mind­
hármunkban hiányzik a — kurázsi.

Csak az a baj ? — kérdezte Deka 
százados. Van nekem olyan szerem, hogy 
egy pár szippantástól a hajatok szala is az 
égnek mered.

— Az kell ! az kell! — kiabálták mind­
hárman egyszerre.

— Megkapjátok! mondta Deka.
Másnap ismét összejött a társaság a 

Toldy-kör nyaraló telepen s a három ku- 
jonnak első dolga volt Dekát az Ígéretére 
figyelmeztetni.

- - Elhoztam Api bácsi ! — nyugtatta 
meg a társaságot Deka.

Azzal barom dózist vett elő a zsebé 
bői es rögvest elmondta hozzá a tiaszná- 
nálati utasítást is.

— Csak üljetek le nyugodtan kártyázni 
s a mig a szép asszonyokra egy-egy szen­
vedélyes pillantást pazaroltok, szippantsa­
tok egyet kettőt ebből a dózisból. Az ered­
mény magától megjön.

Úgy történt. A három kujon naprol- 
napra leült a kártyaasztal mellé es reineny- 
teljesen szippantgattak a dózisok rejtelmes 
anyagát, mialatt Deka mosolyogva szem-

nemzeti küzdelem folytatását a vár­
megyékre továbbította, azonkép a rövid­
látó főispánok a harezot még szélesebb 
mederbe a nép közé szorítják, de ezért 
a felelősséget a magyarok Istene előtt 
nem lesz képes senki elviselni.

Az indítvány vagyonjogi része 
a névszerinti szavazás eredményéhez 
képest 108 szavazattal egy elleneben 
szintén elfogadtatott s az indítvány 
mellett szavaztak:

Széchényi Géza gróf, Somssieh An­
dor, Pallavicini Ede őrgróf, Biedcrman Ottó, 
Hoyos Miksa gróf, lnkey László, Kapotsfy 
Jenő, Gaal Dénes Hónig János, Vadénnyei 
Béla, Kunfy Károly, Svastits Aladár, Cher­
nél Gyula, Kacskovics Géza, 1 álltán An­
dor, Gaal Gaszton, Somssieh Géza gróf, 
Boda József. Politzer Gáza, Nád assy Élek, 
Hirsch Alfréd dt\, Rusa Ernő dr., Sárközy 
Jenő, Biró Sándor, Duchon Ödön, Lőwen- 
sohn Ernő, Bakonyi Ferencz, Berger ignácz, 
Melhard Gyula, Széchenyi Aladár gróf, lg- 
mándy Aladár, Somssieh László gróf, Bo 
gyai Emil, Pataky Vincze, Hochreiter Kor­
nél dr., Bók Zalán Lajos dr., Nagy Sándor 
bérlő, Bogyay Ferencz, Erdőssy Károly, 
Somssieh Miklós, Éhn Kálmán dr., Boldi­
zsár Imre, Matolcsy József, Roxandics 
György, Mayer Gyula, Árvái Ferencz, Ba- 
tyók Aladár, Berzsenyi Gerő dr., Bendeko- 
vics József, Boszkovitz Sándor, Csapodi 
Ferencz, Farkas György, Gábriel Sándor, 
Gruber János, Gulyás Ferencz dr., Hencz 
Gyula, Herbay Pál, Heizler János, Horváth 
György, Horvath József, lnkey József báró, 
lnkey Pál báró, Iványi Frigyes, Jakab Já­
nos, Kis Iván János, Kis József, Xonrád 
Imre, Kovács Henrik dr. Kovács József dr., 
Kovács Sándor, Kovács István, Kriszt Béla 
dr., Lamm Fide, Matolcsy István, Madarász 
Andor, Nagy Dániel, Nagy Mihály, Pataky 
Antal, Pataky István, Perczel Ákos, Petrók 
Gyula, Polanyi Lajos dr., Politzer Ignácz 
dr., Prinke Sándor, Raksányi Árpád dr., 
Schön Jakab dr., Simonies Ferencz, Soós 
F’crcncz, Stern Lajos, Szalay Károly, Szar­
ka János, Szabó László, ifj. Szabady Sán­
dor, Szeidl Károly, Szentes István, Szenté 
Mózes, Szép Ödön, Szigety Gy. Sándor, 
Sztélék F'crencz, Tatarek Rezső, Tevely 
Béla dr., Tóth István, Trimme l Henrik, 
Varga István, Vidák György, Zsinka János, 
Zsobrák Janos dr., Szabady Károly.

lélte a roppant iparkodást a teljes megifjo- 
dás gyönyört kínáló kikötőjébe.

Így telt el egy hét, két hét, szóval a 
kert megnyitásától a legutóobi napokig.

Időközben persze megtörténték a ki- 
serletezések. Hiaba; a csodaszer nem oko­
zott csodákat.

Api bácsi végre is meginterjuolta Déka 
századost:

— Mond csak öregem miféle csoda­
szert adtál te nekünk ?

— Tubákot! mondta egyszerűen Déka 
százados.

A három kivon tágrh nyitott szem­
mel bámult a századosra.

— Hogyan ? Miért ? Miképpen ? kér­
dezték össze-vissza.

— Mert nektek már csak a tubák való 
öregeim.

Az emeleten megcsendült a zongora. 
Az ifjú Kóczán dalolt egy pajzán dalt 
»Lili«-bői:

Mindjárt képes leszek . . .
— Mire ? Mire ? Mire.
— Égy vigat trombitálni, trombitálni.
Mondanom sem kell, hogy azóta csak 

a To dy-kor dere< szó gája, Zsiga bácsi 
tutakol, meg pedig eg/szerre három dó­
zisból. azzal vigaszta.ván magat:

— Elvégre a kapanyél is elsülhet . . ,

V V V



31905. Julius 16.

Az indítvány ellen szavazott id. Ko­
vács Sebestyén Gyula.

Szavazás után a főispán bejelenti, 
hogy a határozatnak azon része ellen, 
mely a tartalékosok és póttartalékosok 
behívására, továbbá az önként befize­
tett adók beszolgáltatására vonatkozik 
— felebbez.

Most tűnt ki, hogy főispánunk 
megszűnt együtt érezni a vármegye 
azon közönségével, melyet székfoglalója 
alkalmával örök hálájáról biztosított, 
sőt kitűnt az a czinizmus is, mely a 
főispánt azon viszás helyzetbe sodorta, 
hogy tőle a józan gondolkozás alap­
föltételeit remélhessük, mert a ki a 
gyűlés elején a kormányhatalmat bitorló 
darabantokat alkotmányos, törvényes 
factoroknak el nem ismeri, az ülés 
végén egy teljesen a törvényes kívá­
nalmak betartása mellett hozott hatá­
rozat megsemmisítése iránt hozzá fe­
lebbez. Ez vagy józan gondolkozás 
hiánya, vagy czinizmus; a vármegye 
közönségé tudni fogja kötelességét s a 
magyar nemzet törvényes jogain a 
pokol kapui sem fognak erőt venni.

Annak daczára, hogy a darabant 
miniszter legújabban megrcmitéscül ki­
nyilatkoztatja, hogy a vármegyéknek 
az adók beszolgáltatása, valamint a 
katonák előállítása tárgyában hozandó 
határozatait jóvá nem hagyja, a vár­
megyék elhatározásaira befolyással 
még akkor sem lehet, ha némely fő­
ispánnak, kik szürke ruhájukban elnü- 
küsködve nem szegyeinek darabant 
káplároskodással parancsszóra feleb- 
bezgetni. A vármegye a jövőre is te­
gye meg a maga dolgát s a közön­
ség ehhez alkalmazkodjék, akkor nem 
lesz baj s teljesülni fog minden, amit 
törvényesen kívánhatunk.

— Augu-ztus végén újabb kísérletet 
akarnak tenni arra, liogv a koalicziót a ki­
bontakozás lehetővé tételére bírják. De ezút­
tal nem Fcjérváry maga log tárgyalni az 
ellenzéki vezérekkel, hanem egy közvetítő. 
A közvetítő szerepet — hir szerint — 
Thallóczy Lajos a közös pénzügyminiszté­
rium osztálylőnöke fogja vinni, a kit erre 
a czélra Fcjérváry veje, báró Budán István 
közös pénzügyminiszter kért fel. A király 
lseidben Fejcrvárynak behatására bízta, hogy 
maga végzi-e a tárgyalást vagy valami al­
kalmas emberre bízza. Fejérváry és Budán 
abban állapodtak meg Becsben, hogy hiva­
talosan mindenesetre maga Fcjérváry tár­
gyaljon, mert hiszen ezzel a missióval ült 
a miniszterelnöki székbe ; de mivel ő a 
legkevésbé alkalmas ember arra, hogy a 
siker reményével vezethesse az alkudozást, 
az előkészítesse! Thallóczyt bíztak meg, 
aki nagy összeköttetésekkel bir a magyar 
politikai körökben.

A csurgói béke
Csurgó, 1905 július 11.

A csurgói 18-as függetlenségi párt a 
vármegyei központ megbízásából to yó hó 
9-én vasárnap d. u. -I órakor tartotta meg 
Csurgón, a Korona előtti téren szervezkedő 
illetve újjászervező gyűlését, melyre egy­
részt azért volt szükség, hogy az a viszály, 
mely a legutóbbi képviselőválasztás alkal­
mával oly indokolatlanul, a vezetőség cs 
Kossuth Férc néz ellenere egy függetlenségi 
párti önjelölt révén kitölt, elsimítható le­
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gyen, másrészt pedig azért, hogy a kerület 
országgyűlési képviselője belépvén a 48-as 
függetlenségi pártba, ezt a nagy számban 
egy begy ült választó polgároknak szóval is 
tudomására adhassa, megindokolhassa.

A gyűlésre meg lett hiva a budapesti 
és vármegyei központ, a kaposvári és 
nagyatádi függetlenségi párt, a várme­
gyei függetlenségi párt képviselői és 
Hentaller Lajos országgyűlési képviselő, 
mint aki évekkel ezelőtt a párt mega'akitá- 
sában közreműködni szives volt.

Mintegy ezer főnyi közönség gy ült 
egybe, s képviselve volt a társadalom min­
den rétege, s még a legtávolabbi községek­
ből is jelentek meg választó polgárok, ami 
fényesen igazolja, mennyire érdeklődik né­
pünk a politikai -viszonyok iránt, s meny­
nyire, át es át van hatva a 46-as függet­
lenségi eszméktől.

A meghívottak legnagyobb része tá­
vol maradását részben levélileg, részben 
siirgönyileg kimentették s a vármegyei köz­
pontot dr. Pete Márton képviselte.

A gyűlést Matolcsy István pártelnök 
lendületes szép beszéddel nyitotta meg, 
felolvasván a meghívottak kimentő sürgö­
nyeit és leveleit. Utánna dr. Éhn Kálmán 
a párt ale’nöke hos.-zal b beszédben elő­
adta a pártban felmerült viszályt s élesen 
elítélte azok eljárását, kik a központ óhaját 
nem teljesítve egy önjelöltet támogattak s 
az ellenzék szövetkezését megbolygatni akar­
tai'. Amennyire elítélte ezt az efárusukat, 
oly örömmel üdvözli a part legifjabb tagját 
Br. Inkey Józsefet, s felhívja az egybegyült 
vá.asztókat, hogy most már legyen szent a 
béke, hisz most már a függetlenségi zászló 
lobog a kerületben, s egy szívvel egy lélek­
kel tömörülve az alá, többé elbukni ne en­
gedjük Dr. Pete Márton a varmegye füg­
getlenségi párt nevében mondott hazafias 
szép beszéde után Melha Ármánd és Nagy 
Gyula hívták fel a választókat az egyetér­
tésre és a függetlenségi eszmék melletti 
kitartásra.

Ezután következett a gyűlés legszebb 
eseménye Br. Inkey József beszéde.

Bár a hosszas betegség nyomai még 
nagyon is meglátszanak rajta, hosszasan 
beszél, előadva az okokat, melyek őt arra 
bírták, hogy a 48-as függetlenségi pártba 
épjen. Általános helyesléssel és szűnni 
lem akaró éljenzéssel fogadták nagyhatású 
s tiszta hazafias érzéstől áthatott szavait, 
s íz igen tisztelt és szeretett képviselő 
meggyőződhetett arról, hogy a függetlenségi 
pártba történt belépését összes választói 
helyeselték.

Matolcsy István pártelnök az egész 
tisztikar és választmány nevében lemond, 
alkalmat nyújtva a választó polgároknak, 
hogy a párt tisztviselőit és bizalmi fér fiait 
tetszése szerint válassza meg. Ajánlja tisz­
teletbeli elnökül br Inkey József országgyű­
lési képviselőt, kit a jelenlevők lelkes él­
jenzéssel mégis választanak s akit Br. In­
key elis logad. Elnökké egyhangúlag Ma­
tolcsy István lett megválasztva s a tiszti­
ké r is a régi maradt, ez által is beigazolód­
ván az, hogy a régi beke és egyetértés 
csakugyan helyre állt. Alelnökök lettek : 
Dr. Ehn Kálmán, Szántó János, Szabó 
Antal, linké János, Kovács István, Maries 
János. Jegyzők: Trencsényi János, Szalay 
Ltvái . Penztáinok : Vágó Lajos, Csurgó, 
Alsók e- Sarkad községekből 4 4,. a többi
községből 2 bizalmi férfiú lett megválasztva.

Dr. Ehn Kálmán inditvá lyára a gyűlés 
Kossuth Fcrencz íez üdvözlő sürgöny ; kül­
dött, melyben egyszersmid örömmel élesíti 
a pártvezet t a helyreallott békéről is.

Elnök megköszönvén a sí ivés érdek­
lődést cs megjelenést az ülést bezárta.

Kossuth Ferencz a hozzá intézett iid- 
\ özlő sürgönyre a következő választ küldte.

»Dr. Ehn Kálmán csurgó. Inkey ba­
rátom zászlója alatt egységessé vált csur­
gói függetlenségi párt szives üdvözletét há­

lásan köszönöm és viszonzom.« Kossuth.
Vajha igy fenn a össze az ország min­

den egyes választó kerületében a polgár­
ság a 48-as dicső eszmék véneimére.

H I R E K.
— József kir. főherczeg özvegye Klo- 

tild főherczegné férje halála alkalmából 
Somogy vármegye részéről hozzá intézett 
részvétátiratra köszönetét nyilvánította.

— Áthelyezés. Házi ezredünket, mint 
értesülünk, az 52-es pécsi ezreddel együtt 
a tavaszszal Bécsbe viszik helyőrségi szol­
gálatra, hozzánk pedig a 69-esek törzse és 
két zászlóalja jönne, vagy pedig esetleg 
huszárok.

— Gyászhir. Szalay Ágoston nyug. 
kir. Ítélőtáblái bíró, Somogymegye törvény­
hatósági bizottsági tagja Budapesten a kór­
házban elhunyt. Temetésén nagyszámú elő­
kelő közönség vett részt A megboldogultnak 
fia főispánt titkár s lapunk főszerkesztőjének 
unokatestvére. Nyugodjék békével.

— Mozdony kisiklás. A somogy-szobbi 
állomáson két mozdony és egy szerkocsi 
haladt át a múlt héten, miközben egyik 
mozdony más irányú sínpárra került és ki­
siklott. A kaposvári műhelyből kirendelt 
munkások a kisiklott mozdonyt a sínpárra 
emelték Eg ó baj nem történt.

— Halálozás. Golubics Márton kaposvári 
tekintélyes asztalos-mester f. hó 10-én életének 
53. évében elhunyt. Temetése f. hó 12-én d. 
u. 5 órakor volt, városunk összes iparosai 
testületileg vettek részt.

— Gazdák tanulmányútja. Az országos
magyar gazdasági egyesület julius 29-én, 30-án 
Frigyes főherczeg magyaróvári urodalmának vil­
lamos gazdasági berendezéseinek taulmányozása 
czéljábói társas kirándulást rendez. Bejelenté­
seket elfogad f. hó 20-ig az 0. M. G. E. tit­
kári hivatala.

— Orvos választás. Mozsgói köror­
vossá dr. Chimbir Pál választatott meg, ki 
aj állását a jövő hó elején foglalja el.

— -Tűzoltó Ünnep. Az országos tűzoltó 
congressus jövő hó 12—15-én lesz Szegeden 
versenyekkel egybekötve. A versenyeken a ka­
posvári önk. tűzoltó-egylet átléta csapata is 
•észt fog venni.

A kaposvári kerékpárosok egye­
sülete f. hó 16-án délután 5 órakor a Ka­
posvár-Szentbal ázsi országúton házimérkő­
zést rendez. Első start Szentbalázs község 
közepén. Táv. 10 kilom. Második start 
Szentjakabon túl. Táv. 5 kilom. A czél 
mindkét esetben a ezukorgyáron túl levő: 
hídnál van. Indító ; Szilárd Sándor. Orvos : 
Dr. Csurgó Jenő.

— Színház. A lefelyt héten a kapos­
vári színkörben Ujházy Ede a közönség 
osztatlan tetszése mellett vendégszerepeit. 
A nagy művész elvezetés esi eket nyújtott 
kitűnő alakításaival. Nác.&ssy társula:a aug. 
15-ig marad Kaposvárott.

— A leilei gyermektelep gyönyörű ün­
nepély mellett adatott át emherbaráii rendelte­
tésének f. hó 9-én. A fővárosbe 1 továbbá So­
mogy és a szomszéd megyékből nagy számú 
előkelő közönség gyű t egybe. Az ünnepély a 
növendékek énekével — Himnusí — kezdődött 
s a vendégek üdvözlése után az építő bizott­
ság ól gróf Te.eky Géza elnök átvette a gyö­
nyörű épületet s ezután megtekintették annak 
ez élszeri berendezését. A fölavatás alk Urnából 
a királyhoz üc.vözlö táviratot küldött a telep 
elnökség3. Az ünnepség régi mag)ar szokás 
szerint sok felk ősz öntővel, társasebéldel végző­
dön. A hivatalos toszlokat I erzog Péter báró, 
Tallián Gyula főispán és Berzsenyi Gerő dr. 
megychiuottsági tagok mondották.

— A pécsi elriegyógyintéztiteí hosz- 
szc.s huzt.-vona uián végre e hó 15-en 
mégis átadják rendeltetésének.
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— Lassú Nándor folyamodott a bel­
ügyminiszterhez, hogy Kaposvámi -i’ 
gyógyszertárt nyithasson. Alispán es teleb- 
bezés folytán kérelmét a közigazgatasi bi­
zottság elutasította. Elég is ma meg szék­
városunkban a három gyógyszertar es egy 
drogéria, noha elhelyezésük a varos fejlő­
déséhez képest nem nagyon megtelek)

— Elhagyott férjek Kutas N. marcza- 
lii postatiszt szép felesége állítólag egyik ottani 
adótiszttel elszökött s férjét levélben értesítette, 
hogy soha vissza nem tér. — l gyanúsak el­
hagyta férjét Balázs Lajosné fiumei vasúti le- 
lasége férjének durva bánásmódja miatt s ha­
zajött szüleihez Kaposvárra.

— Véres verekedés. F. hó 9-én Ka­
posvárott este 9 óra tájban már boros álla­
potban tértek be Szukics János korcsmá­
jába, de a vendéglős félesége a kért bor 
helyett kiutasította a berúgott vendégeket, 
melyen felbőszülve az egyik vendég telt 
üveget vágott a korcsmávosné léjéhez, ki 
vértől elbontva összeesett. A pinezébol 
felsiető vendéglős az utczára távozott két 
ittas vendéget egy felkapott székkel alapo­
san helybenhagyta. Szukicsnét a kórházban, 
Pauer lakatos legényt pedig lakásán ápol­
ják, kit Szukics segédje bicskával hátba 
szúrt.

— A fürdő halottja. E czimen úgy 
látszik állandó rovatot kell nyitnunk; mert 
mint zákányi levelezőnk Írja e héten ott 
lett áldozata a fürdésnek Szentkirályi Ist­
ván 16 éves csurgói gymnazista. Fürdés 
közben egy forgóba került s pajtásai elől 
-- kik még segélykiáltásait hallottak 
nyomtalanul eltűnt.

külföld.
A Potemkin megadása egy szikrányit 

sem javított a forrongó Oroszország válsá­
gos helyzetén. Napról-napra uj helyűi, 
pusztít a forradalom tüze s a statárium 
kegyetlensége még szilárdabb ellenállásra 
aczélozza a lelkeket A kaukázusi, liebani 
és petervári zendülések haladóban is vaui­
nak némileg, kialvásról szó sem lehet. 
Meggyilkolták Szuvalor grófot a moszkvai 
város kapitányt. Merénylője elmenekült. 
Hír szerint a szebasztopoli flottát a zendü­
lések miatt leszerelték.

dóst és mindig sztrájk veszedelem fenyegetett 
Azt tudjuk, hogy arató sztrájk más elhn.lás 
alá esik, mint pl egy ipari sztrájk. Az avatás­
nál egy napi késés végzetes lehet, mert a meg 
tegnapi szép termést, holnap már a jog 011x11 
ml,éti. Az „ralisnak pontosan kell beKlr.ot- 
keznic és örülnünk kell, hogy szép es jo a 
termés.

A vidéki hatóságok lelkiismeretétől, ko- 
telességtudásától függ a békés egyetértés Az 
1898 II L cz. világosan Írja elő a rendelke­
zésekéi és intézkedéseket, melyeket a hatósá­
goknak ellentétek felmerülésénél foganatosítani 
kell. K törvéey 3-ik szakasza abból az elvhói 
indul ki, hogy a szerződést mindkét lelnek he 
kell tartani, mert szabad akaratokból kifolyt - 
lag kötötték meg. Itt aztán, ha a megkötött 
szerződések dacára a munkások vonakodnának 
eleo-et tenni a szerzódésbeu vállalt kötelezett­
ségeiknek a hatóságoké a feladat minél köve­
sebb hajjal az ellentéteket kiegyenlíteni. Kern 
szabad mindjárt az erélyes rendszabályokhoz 
nyúlni, hanem ell kell követni mindent, hogy a 
konfliktus békésen intéztessék el. A hekelteto 
tárgyalás megindítása az első teendő, a melyen 
a munkásság vezetői (idegen vezérek ki­
zárva) és az érdekelt földbirtokosok reszt vesz­
tnek és azon kölcsönös méltányosság alapján 

i egymáshoz közelednek. A jó szó ilyenkor sokat 
‘ ér és az okosabbnak - ha csak lehet - engedni 

kell. A hatósági közegnek pártatlanul kell visel­
kedni, nehogy üldözve tudja magát a munkás. 
Csak ezen békés munka után szabad az erélye­
sebb rendszabályokhoz fordulni.. Az erőszak 
értéke mindig kétséges és kerülni kell, mint a 
pestist. A magyar munkással mindig lehet oko­
san beszélni, csak a módját kell megtalálni. 
Az arató sztrájkoknak a hatóság kellő tapin­
tattal igazságszeretettel elejét vehetik, csak 
rendelkezni kell a kellő okossággal, mini ezt 
vármegyénk területén lefolyt sztrájk elsimítása 
beigazolta. ^ __________

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő. 
Laptulajdonogok és kiadók :

Szalay Károly és Cr. Rusa Ernő.

3 uj tíjtölö ö gép,
1 finom vadász fegyver 
2 használt varrógép 

és egy gramophon 
olcsón eladó.
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ZOMÁNCOZOTT EDENYT
képes árjegyzéket. Próbarendelmény.
6 fazék és 0 lábos különtéle nagyság­
ban, összesen 12 drb. 1 írt. 75 kr. 
6 egész nagy főzőfazék és h egész 
nagy főzőlábos, összesen 12 drb. d írt. 
p.n kr és errv teljes zomámeozott mos- 
dókészlel, mely áll lavór, vizes veder, 
mosdókanna, éjjeli, szappantól to cs 
fogkefetartó, összesen 6 drb. 2 frt. 50 kr. 
csak én szállíthatok; ingyen csoma­

golás, utánvétel mellett.
K 0 H N gyári raktár. 

Budapest, Csengeri-utcza 51. sz.
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Közgazdaság.
Aratosztrajk és a hatóság

Az egész ország ijedten nézte az arató­
sztrájk terjedését, lleszkető szívvel lestük a 
termést a tavalyé csapások után és az öröm 
érzése szállta meg a lelkeket a kalászos mezők 
láttára. És mint derült égből a villámcsapás 
úgy hatott a dunántúli tszrájk hire.

A rémületei tetőzte a visszaemlékezés a 
tíz év előtti arató sztrájkra, mely Szabolcs 
megyéből kiindulva lángba borította az egész 
országot. Akkor nemcsak a nemzeti termelés 
szenvedett károkat, hanem sok becsüles, derék 
munkás cselt áldozatul a féktelen, lelketlen iz­
gatásnak.

A tiz év előtti aratószrtájk hatása alatt 
azután Darányi lgnácz akkori földmivelésügyi 
miniszter törvényjavaslatot terjesztett be a kép­
viselőház elé, mely rendezte a gazda és iiiun- 
hás közötti viszonyt. <Az 1 898. 11. t. cz. sok 
sok hasznos rendelkezést tartalmaz, mely egy­
részt megvédi és meghatározza a lelek jogai 
és kötelességeit, másrészt világosan Írja elő a 
hatóságukkal intézkedéseit Ezt a törvényt a 
szocziálisták rabszolgatörvénynek nevezték el, 
de ebben nincs igazuk, mert a törvény nem 
korlátoz jogot, csak azt meghatározza és me­
derbe szorítja.

Évtizedeken keresztül mindig nagy bajuk 
voltak a szerződések dolgában. Egyszer a gazda 
jyásszor a munkás nem tartotta be a szerző-

Alulirott bírósági végrehajtó az 1881. ; 
évi LX. t.ez. 102. §-a értelmében ezennel ; 
közhírré teszi, hogy a kaposvári kir. ja- : 
rábiróság 1905. évi V II. 191; “ámu vég- j
zése következtében Dr. Berger Samu ügy ved 1 
áltál képviselt Hónig cs Wei iberger javara 
Krausz József ellen 3979 kor. 72 i. s járulekai 
erejéig 1905. évi jun. hú 2 -án foganatosi 
tütt kielégít1-si Végrehajtás utján fern foglalt 
és 2972 kor. 5 > Iliire becsült következő 
ingóságok, u. m. bútorok, oolti álv nyok 
kíéle árucikkek, szodagép üvegekkel nyil­
vános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az fenti hü. járás­
bíróság 1905. évi VI!. iüi|2 számú vég­
zése folytán 3979 k. 72 tökeköveteles en­
nek 1904. április hó 20 napjától jaró 6% 
kamatai és eddig összessel! 1Ő4 kor. 82 
fillérben birófag már megállapított, közsé­
gek erejéig Nagy-Bajomban alperes üzletében 
teendő eszközlésére,
1905 jul. 26 an délelőtti 9 

oraja
határidőül kitüzetiK és ahlioz a venni szán­
dékozók ezennel o*y megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érin ett ingóságok u 
1881. év' LX t.-cz Í07. 108 i}-ai értelmé­
ben készpénzfizetés metre t, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alu is 
cl fognak adatni.

Amennyiben az e árverezendő ingó­
ságokat mások is le és felül loglaltat ák 
s azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
jelen árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 120. 
§-a értelmében ezek javara is elrendeltetik.

Kaposvár, 1905 julis hó 14
Ratz lotván

kir. b»r. végrehajtó.

bárkinek bérmente- 
sen küldün.c egy pro- 
bal a CtzapurbOl. 
Kávé, tea, elei vagy 
sueszes Halban egy­
forma ny <udható az 
ivó India nélkül.

A GŐZ A l’Oll többet ér, 
mini a világ minden szó bő­
szedé a tartózkodásról, mert 
csodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes 
italt. A CUZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gyer- 
111011 egyaránt beadhatja az 
ivónak ti dia nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

GŐZ A a családok ezreit bé- 
kilettc ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyen és becslelen-

________ ____ svglöl mi gmenteti, kik később
, --------------- józan po gárok és ügyes üz-
-------------------  letomberek lettek. Temérdek
liialal enuert a jó üra és szerencséjéhez segi- 
tet és sok embernek életét számos évvel 
mcghosszi.hiloltu.

Az intézet. mely a Cuzadur tulajdonosa, 
mindazok mik ki < kiva íjak <‘g\ [íróba adagot 
és egy kn-v/miió írásokkal lelt köp j) cl díj es 
költségmentesen kti d, liogz igy bárki is meg- 
gyozödhvi-svii b ztos lalí saról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségerc tel,esés ártalmatlan.

■ ccza nstitutelgycn p óba 4.ü sz.
V; gja ki ezen szel­

vényt é$ ki Idjv még 
ma az intézetnek.

^Művelőkre 25 I 11. 
levelező lapok 10 t II. 
Lém entesitendók.)

(Dept. -110.)

02, Gtiancery Lane, 

London, Anglia.
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DOT Ingyen kapj? t£ö

minden

menyasszony és vőlegény
1905. márczius hó 15-től az

Eljegyzési Híradót
mint mátkasági emléklapot.

—— Tudósítók kerestetnek. =
Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 

Budapest VII., Allmássy-u. 6.

«gflifcss» <*#>&*■

36» 36» <3 a» 36»

ELZA“ r Y UK
uz Elzák a PlymonthoU nálam 

kitenyésztet szubvarictásai

36» E» 36» 36» - 36» *38$* *318»

BUDAPESTI

ajánlja dús raktárát ,

női- férfi- gyermek harisnyakban
eredeti gyári árban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
|PÜT Harisnya fejelitek e[viadalnak. "3M

Számos elismerő levél. Árjegyzék kívánatra ingyei>. $5

BUDAPESTI HARISNYGYAK "
főraktár gg

V. F ü r d ő - u t c 2; a 1 |a. ^

<mm>

«a
t’OSiiAlkÓ

ORSZÁGOS = ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA. P1NCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Merepesi-ut 13.
w

ELADÓ.

Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadok. Tenytszdém bármikor 

--------- megtekinthető. ---------

MEZRIGZKYNÉ.

Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)

Vidéki gőzerőre berendezetikőrgyár 

tekintélyes és bevezetett

helyi ügynököt
nar keres "TM 

Kaposvár és környékére magas

jutalék mellett.

Ajánlatokat „Bevezetett" jeligével 

kiadóhivatal továbbit.

fi
===== Egyedüli legelterjedtebb heti = 
és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

y&m 36» 3E» 3«»-36» 38» «3»* 3»

ScliicMS is Z5i |f pan!
(„Szarvas“ vagy kulcsszappant)

Legjobb, legkiadosabb és azért u 
le golcíióbb siLappa'Li,

Meiet raindeiiaamü karos 
alkatrészektől

Mindenütt kapható.
A vásárlásnál különösen ügyeljünk a-ra, hogy minden 
d?r?b szappan >Schich:> névvel és a iszzrvas» vagy 
a kulcs védjágygyel legyen ellátva.

3ee* 36» 36» 36» — 3*» 36» 36» 3»*

Xj |gf NE VEGYEN

CZ1 MB ALMOT vagy
HARMONIUMOT

mig REMÉNYI MIHÁLY mühangszerés* legújabb képes

árjegyzékét át nem olvasta, mely in gyér. éi. bérmentve küldetik.

Budapestről, Király-uteza 45.1 ;*záia.



mit igyunk?
soqrv egészségünket megóvjuk, mer 
Isakis a természetes szénsavas 
ihhányviz erre a legbiztosabb o.oszer. 
evősorban a mohai

orrás mint természetes sz< nsavötu 
t sv invviz, feltétlenül tiszta, kellemes es 
nlcsó savanyuviz; dús szénsavtartalma- 
gál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző 
kiérnék ellen, hanem a benne taglalt 
fyóg * sóknál fogva kitűnő sí ere a leg 
áülőnfélébb gyomor , légcső- es 
húgyszervi betegségek ne k. 

Azért tehát
Használjuk a mohai 
Agnes - forrást, ha 
gy; mór-, bél és 
légcsőhuruttól sza­
badulni akarunk.

Dr. tíétly

Használjuk a mohai 
Ágnest - forrást, ha 

‘étvágyhtány és 
emésztési zavarok 
aílanak be.

Dr. üebhardt.

r»--. x 1 l'-T -TT

Kitörendő gyártmány 1 
Keöveső fizetési feltételek!

Benzin-lokoniobilok.
Benzin-motorok.

Tömör kivitel I
Legmesszebb ni enő szavatosság!

Teljes csé|il(i szerelvények.
Szivógáz-motorok.

Osers és Bauer motor-gyáriraktára
BUDÁIMÉI, VI., Podmaniczky-ntcza 18,

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Használjuk a mohai I Használjuk a mohai 
Agnes iorrást, ha a Agnes-forrast na 
vesebajt gyógyítani májbajtól es sarga 
akarjuk. Ságtól szabadulni

Dr. Kövér, akarunk. Dr. Cnas;. 
Háztartások számára másfélliteresnél va­
lamivel nagyobb üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesen szén 
savval telített víznél, sőt szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Ágnes! orrás vizet a legszegényebb 

n bér is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt borviz Kedvelt borviz.

Kapható minden füszerüzletben és 
elsőrangú vendéglőben.

Aceiylén-I.imp: k

kézi,- kccsi,- irpi itzlcgen - i czna 
rúd - aEztali,- udvari - kerti,- iBteló,

Acetyién-iámpák

Autumobil-iampak.

HUS1PAK1 ÉS Al.-I.A I 
i OKGALMi ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső vásárok pon 
tos jegyzékével ingyen és bßrmentve
megy minden mészáros, állatxcrcskedo, 
nyersbórkereskedő, zsiradék es csont- 
kereskedő czimere, aki legalább lei 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapját:t.
Előfizetés íelevie U kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz Uuut 13.

éjjeli szÚEtasoUii i] különösen ulkul- 
iifnsnkt mert nopp ;li lényt adnak.

bakbi aésm ,rss-..
Andrássy-ut és Kii ály-utcza között. 
Kaposvári képviselő: Politzer Samu. '^ÁRO

6W m? ÉJT vu

Dr. Schmiedt G. fötörzsorvos es 
phisicus hires

átír t ü I o I a j a TSsy;
rne8i?yu6y*fJa a2 Jőőleges süketséget, 
túlfolyást, fükugást, sőt az idült na- 
gyothallast. Egyedül Plavsics G. gyógy­
szertárában Újvidéken kapható. Hasz- 
uálati utasítás van hozzá.

Alulírott iroda előleges költseg^nélkui s mindenkor a legkorrektebb
lebonyolítás mellett szerez:

1. :j[ öi ícs/Acncs személy !i olcsóul 15—25 évi törlesz­
tésre. havi töilesztes 1000 kor. után 7— 0 kor. Ezen 
kölcsönök csak í y Lgcijigu.} í y u L í tisztviselőknek, 
katonatiszteknek stb. adatnak, kiknek törzshzetése 

legalább itiuo koiona.
2. Vál’ókülchóiit ö—ti évre négyhavonkint 5«/0-os toke-

— törlesztesse! minden hitelkcp es egyénnek.
8. Jelzálogkölcsönt 'ói,,—4i,,",o-ra es 5—7o évi tartamra.
4. Életbiztosítási kötvényt (halál- is életesetre) lo.ooo

korona összegig orvosi vhspalat nélkül.
Közbtelljárasi díj csekély összeg! en van zugi Hit1 a s a költsöuösszeg nagysága 
szerint L’— a1 " közt váltakozik. - Kimuitő szem ily liitfcl 1.10$ pectusaink bár­
kinek kivánatia rendelkezésére állanak. Levelezésre válaszbélyeg melléklendő.

íflayyar altalános híteliroda
BUDAPEST» II. Ostrom u. 5.

(saját házában.)
Pontos czimzést kérünk !

Xy cm. Eiil.tiji L. es lute l.ii y vnycmdajabtiii Kaposvárott.


